
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania  

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa PIASKOWNIC, ZJEŻDŻALNI I INNYCH  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności    

1. Ryzyko upadków:  

o Zapewnij powierzchnię amortyzującą upadki, taką jak guma, piasek lub trawa.  

o Zapewnij, że wszystkie podesty, schodki i zjeżdżalnie są wyposażone w poręcze lub 

barierki zabezpieczające przed upadkiem.  

o Upewnij się, że dzieci korzystają z urządzeń odpowiednich dla ich wieku i wzrostu.  

2. Ryzyko skaleczeń i urazów mechanicznych:  

o Sprawdzaj regularnie, czy nie ma wystających śrub, gwoździ ani ostrych krawędzi na 

urządzeniach.  

o Upewnij się, że drewno w piaskownicach i innych elementach jest gładkie, bez drzazg.  

o Wymieniaj uszkodzone elementy, takie jak deski czy plastikowe części, aby uniknąć 

ryzyka urazów.  

3. Ryzyko zadławienia i zakleszczenia:  

o Upewnij się, że otwory w urządzeniach są zaprojektowane zgodnie z normami 

bezpieczeństwa, aby zapobiec zakleszczeniu głowy, rąk lub nóg dziecka.  

o Usuń małe elementy, które mogą zostać połknięte przez małe dzieci.  

4. Ryzyko porażenia prądem:  

o Jeśli urządzenia są wyposażone w elementy elektryczne (np. interaktywne panele), 

upewnij się, że są odpowiednio izolowane i odporne na działanie warunków 

atmosferycznych.  

o Unikaj instalowania urządzeń z elementami elektrycznymi w wilgotnym środowisku 

bez odpowiedniej ochrony.  

5. Ryzyko przegrzania:  

o W upalne dni regularnie sprawdzaj temperaturę powierzchni urządzeń, takich jak 

zjeżdżalnie metalowe lub plastikowe, które mogą się nagrzewać i powodować 

oparzenia.  

o Instaluj urządzenia w zacienionych miejscach lub stosuj zadaszenia.  



  

6. Ryzyko związane z niewłaściwym użytkowaniem:  

o Informuj opiekunów, aby dzieci korzystały z urządzeń zgodnie z ich przeznaczeniem 

(np. zjeżdżanie zamiast wspinania się po zjeżdżalni).  

o Ustal maksymalną liczbę dzieci korzystających jednocześnie z jednego urządzenia, aby 

zapobiec przeciążeniom.  

7. Konserwacja i trwałość:  

o Regularnie sprawdzaj stan konstrukcji, w tym mocowania, malowanie i elementy 

ruchome, takie jak złącza lub zawiasy.  

o Usuwaj wodę i liście z piaskownic, aby uniknąć rozwoju pleśni i bakterii.  

o Wymieniaj piasek w piaskownicach co najmniej raz na sezon, aby zapewnić jego 

czystość.  

8. Ryzyko związane z warunkami środowiskowymi:  

o Unikaj użytkowania urządzeń w czasie silnego wiatru, deszczu lub śniegu, gdy 

powierzchnie mogą stać się śliskie i niebezpieczne.  

o Zabezpiecz urządzenia przed korozją, szczególnie w wilgotnym środowisku.  

9. Środki ostrożności dla użytkowników:  

o Dzieci powinny korzystać z urządzeń zabawowych wyłącznie pod nadzorem 

dorosłych.  

o Zaleca się, aby dzieci nosiły odpowiednie obuwie z antypoślizgową podeszwą podczas 

zabawy.  

o Upewnij się, że dzieci nie jedzą ani nie piją podczas korzystania z urządzeń, aby 

uniknąć ryzyka zadławienia.  

10. Zgodność z normami:  

o Upewnij się, że urządzenia zabawowe spełniają normy bezpieczeństwa, takie jak EN 

1176 dla urządzeń zabawowych oraz EN 71 dla piaskownic i innych elementów 

placów zabaw.  

o Korzystaj wyłącznie z oryginalnych części zamiennych i akcesoriów zalecanych przez 

producenta.  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń   

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności.  

  



Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są dostępne w 

instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie produktu lub na 

stronie www. producenta/dostawcy. 


